

院士领衔的南京名医团来到家门口

——建湖县人民医院邀请省城专家回乡义诊送健康

□记者 姜琰



义诊启动仪式现场。

丹心反哺润桑梓,回乡义诊暖民心。3月12日,中国工程院院士、江苏省人民医院肝脏外科教授王学浩院士领衔的38位建湖籍在宁医卫专家,专门组成名医团来到建湖县人民医院举行义诊,活动现场接诊近600人次。

10年延续不寻常

当天8时,义诊启动仪式在建湖县人民医院门诊南广场隆重举行,由王学浩院士领衔的38位建湖籍在宁医卫专家带着对家乡的眷恋、对故土的深情,第九次来到该院开展回乡义诊活动,这样一份桑梓情缘,已在南京与建湖之间延续了10年,温暖着无数水乡百姓的心田。

“建湖是我们的家乡,护佑生命,为家乡健康服务,是我们所有义诊专家义不容辞的责任!”江苏省人民医院肝脏外科主任医师李相成作为专家代表发言,他深情地表示,去年因疫情未能回乡举行义诊,今年春天,全体在宁医卫专家就在王学浩院士的带领下,第九次回到家乡义诊,为家乡的医疗卫生健康事业提供有力的技术支持和保障,用优质的服务回报家乡人民。

殷殷桑梓情,拳拳赤子心。据悉,参加此次义诊的建湖籍在宁专家来自省人民医院、东部战区总医院、东南大学附属中大医院、鼓楼医院等多家三甲医院,许多省城专家都已连续多年坚持参加回乡义诊活动。“我们都是从水乡建湖走出去的孩子,能回乡义诊,为家乡尽一份绵薄之力,我们感到很高兴!”简短的话语中,饱含着在宁医卫专家们对家乡父老的深情感恩。

矢志不渝送健康

“各位义诊专家都是从建湖走出去的优秀医学人才,心系桑梓、乐于反哺,多年来用实际行动诠释着医者仁心,真正把家乡百姓的民生福祉落到实处。”启动仪式上,建湖县委常委、宣传部部长乔宗华在致辞中说,希望建湖县人民医院以此为契机,以创建三甲医院为目标,密切联系、虚心学习,着力提升医疗服务质量和水平,推动全县卫生健康事业实现新跨越、新发展。



图为王学浩院士(右二)为患者义诊。 赵昊 张洁 摄

“希望县人民医院全体干部职工借此机会,认真学习省城专家先进技术水平和前沿专业理论,以创建三级甲等综合医院为抓手,把重点学科打造好,把人才队伍建设好,让老百姓在家门口就能享受到优质、高效的医疗服务。”建湖县卫健委党委书记、主任王育主持启动仪式,并向一直以来关心和支持家乡卫生健康事业发展的王学浩院士及各位专家、教授表示崇高的敬意和衷心的感谢。

王学浩院士及全体回乡义诊专家,省政府办公厅一级巡视员吴剑铭,南京知名企业家代表,东南大学附属中大医院副院长、溧水区人民医院党委书记陈明,建湖县副县长周戎,建湖县人民医院领导班子以及部分医生、护士代表等共同参加义诊启动仪式。

返乡义诊惠民生

“30年前,我就是由您主刀做的肝脏肿瘤手术。听说王院士回乡义诊,今天专程来找您复诊,帮我看一看身体恢复的情况。”在王学浩院士坐诊的诊室内,69岁的徐爷爷拿出一张色泽泛黄的检查单,回忆起30年前王院士为他做的手术,徐爷爷不禁热泪盈眶地说:“当时去过好多医院,不敢做这个手术,现在一切都很好,真的要感谢

您……”

“在家门口就能看到不少省内著名医院的专家,真的很方便。”“感谢医院为百姓谋福祉,邀请省城名医回乡义诊送健康!”连日来,38位建湖籍在宁医卫专家回乡义诊的消息像长了翅膀一样在周边传开,许多群众闻讯赶来,预约挂号、检查咨询。专家们耐心倾听,仔细检查,热心解答,熟悉的乡音、平易近人的态度让患者和家属们倍感亲切。

义诊期间,建湖县人民医院还专门举行了南京鼓楼医院肝胆胰及减重代谢外科孙喜太教授、江苏省人民医院麻醉科潘寅兵教授“名医工作室”揭牌及东部战区总医院儿科夏正坤教授赠书仪式。乔宗华、周戎与孙喜太、潘寅兵共同揭牌。

建湖县人民医院党委书记唐晓波表示,医院近年来取得的成绩离不开王学浩院士及全体建湖籍在宁医卫专家的无私帮助,该院将不断强化与省城专家间的沟通交流,努力将合作引向深入,促进医院技术水平全面提升。活动现场,建湖县人民医院院长薛成俊代表医院接受夏正坤教授赠送的其主编的99万字的《儿科医师诊疗手册》20本。

王学浩院士等专家一行还在建湖县人民医院开展了一系列手术、学术讲座、教学查房、疑难病例讨论及会诊等健康惠民活动。

医卫新闻

全省健康促进(爱国卫生)技能竞赛 我市再创佳绩

3月1日至3日,由省卫健委、省总工会联合主办的以“弘扬爱国卫生传统,共建共享健康江苏”为主题的全省健康促进(爱国卫生)技能竞赛决赛在南京举办,全省13支地级市代表队参与竞赛。经过激烈角逐,盐城代表队以总分第四名的成绩获得“团体三等奖”及“优秀指导奖”两个团体奖项,2名参赛队员获得个人三等奖和个人优秀奖。

本次竞赛分为理论考试、健康教育方案设计、科普演讲、现场竞答等四个环节。盐城代表队四名队员:市疾控中心李星星、射阳县疾控中心马艳、大丰区疾控中心陈潇艺和盐都区大冈中心卫生院陆湘南凭借扎实的理论功底,沉着冷静的现场应变能力,以总分482分的成绩获得团体第四名。

备战省级竞赛期间,市爱卫办、市疾控中心多次组织参赛选手集中学习,邀请健康教育领域专家、高校教师等,从理论知识、健康教育方案设计、科普演讲技巧等方面进行系统培训,市疾控中心专业人员全程跟进指导。

纪哉

市卫生监督所 加强培训提升监管能力

为进一步提升全市卫生监督队伍的综合业务能力和监督执法水平,推动全年工作任务目标高质量完成,3月10日至11日,盐城市卫生监督所举办全市卫生监督综合业务培训班,全市150多名卫生监督员参加培训,市卫生健康委党委委员、副主任李军民出席会议并讲话。

本次培训班特邀省级专家、学者就医疗卫生行业信用体系建设、卫生行政执法调查取证规范与技巧、非现场执法技术应用、卫生监督协管绩效评价、新闻宣传等内容进行专题讲解,并对2023年度全市卫生监督工作任务目标进行解读和讨论。

市卫生监督所将多措并举强化学习培训,助力全市卫生监督员本领“强起来”,状态“提起来”,冲劲“鼓起来”,以“创新”和“争先”的姿态和劲头高质高效完成全年任务目标,践行“执法为民、护卫健康”的光荣使命。

张琰



近日,亭湖区双元路社区党委、纪委、新时代文明实践站、关工委联合盐城德赛堡康复医院,对辖区内退休职工开展免费义诊活动。

薛惠中 摄